

МЕЖДУНАРОДНЫЙ  
ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙНАШЕ  
БУДУЩЕЕ

Дети — наша надежда и будущее. Счастье детей и мир неразделимы. Каждый год 1 июня прогрессивная общественность всех континентов отмечает Международный день защиты детей. В этот день во всех уголках земного шара люди доброй воли объединяют усилия, чтобы избавить нашу планету от войны, дать детям радость мирной и счастливой жизни.

Советский Союз и страны социалистического сотрудничества последовательно осуществляют Программу мира, выдвинутую XXIV съездом КПСС.

Страна Ленина показывает всему миру непревзойденный пример любовного отношения к юному поколению, делает все возможное, чтобы детство советских ребят было радостным и счастливым. Оплачиваемые отпуска по беременности, родильные дома и консультации, широкая сеть детских садов и яслей, поликлиник и санаториев, обязательное десятилетнее образование — яркое тому подтверждение.

В огромных масштабах в нашей стране ведется работа по воспитанию детей духовно богатыми, морально чистыми, физически совершенными, патриотами и интернационалистами, идейно убежденными борцами за победу коммунизма. Юное поколение Страны Советов растет достойной смелой героиней пятилеток, покорителей космоса, творцов научно-технического прогресса. В таком же духе воспитываются дети во всех социалистических странах.

Молодые независимые государства предпринимают первые шаги по ликвидации последствий колониализма — ведут борьбу с неграмотностью, осуществляют демократизацию школьного образования, налаживают здравоохранение.

Безрадостна жизнь детей трудящихся в странах капитализма: голод, болезни, тяжелый труд с раннего детства, у многих из них отнято право учиться. Принципы «Декларации прав ребенка», принятой Генеральной Ассамблеей ООН 15 лет назад, здесь грубо попираются. Импералистическая агрессия США и Израиля оставила без крова и сделала сиротами тысячи детей Вьетнама, Лаоса, Камбоджи и Ближнего Востока.

Отстоять будущее поколений, уберечь их от ужасов войны, вырастить молодое поколение в духе дружбы народов — священный долг всех людей доброй воли.

В левобережном Дворце культуры металлургов — отчетная пора. Каждый коллектив художественной самодеятельности выносит на суд зрителей концертные программы, составленные из лучших номеров.

Необычной будет в этом году отчетная концертная программа самодеятельного татаро-башкирского народного коллектива. Это будет большой праздник национального искусства, участвовать в котором самодеятельные артисты приглашают всех магнитогорцев. Он рассчитан на два дня и начнется сегодня, 1 июня.

В Доме музыки «Пионер» (127-й микрорайон) в половине шестого начнется сегодня вечер татарской песни. Старейшая солистка народного коллектива Ульмас Сагирова даст сольный концерт при участии хора, инструментального ансамбля. В этом концерте выступит также и Салих Тямгаев. На вечер прозвучат татарские на-

## САБАНТУЙ — ПРАЗДНИК ТРУДА

родные песни, произведения татарских композиторов.

Сегодня же в театральном зале Дворца культуры в восемь часов вечера будет дан спектакль по пьесе известного башкирского драматурга А. Антабаева «Балакайларым» («Дети мои»). Зрители увидят этот спектакль в третий раз, но с другим актерским составом. 1 июня в спектакле выступят начальник смены аглофабрики № 4 Адип Сюндюков, газовщик оклада привозных руд Хатып Хасанов. Дебютировать в спектакле будет студентка индустриально-педагогического техникума Зайтуна Галева. «Балакайларым» уже получил признание и у зрителей, и у жюри областного смотря национальных коллективов художественной самодеятельности. Татаро-башкирский коллектив левобереж-

ного Дворца удостоен за свою последнюю работу диплома первой степени.

Наиболее насыщенным будет второй день праздника национального искусства. 2 июня в парке металлургов состоится древний национальный праздник труда, силы, красоты, веселья — Сабантуй, которым ежегодно отмечается окончание весенних полевых работ.

В 10 часов утра парк будет открыт для массовых гуляний. А в 12 часов в свой права вступит Сабантуй — «праздник» двухдневной праздничной программы. Бег на дистанции, бой с мешками, лазание на гладкий столб, бег в мешках, попарный бег со связанными ногами, разбивание горшка с завязанными глазами — все это веселье и красивый праздник Сабантуй. В его программе и конкурсы певцов и танцо-

ров. Режиссер национального театра Рафаэль Гиниятович Рахматуллин и музыкальный руководитель татаро-башкирского коллектива Рафаэль Бакиров возлагают на этот конкурс большие надежды, считая, что он поможет выявить молодые таланты. Праздничное веселье в парке закончится концертом самодеятельных артистов, который начнется в три часа дня, и награждением победителей соревнований и конкурсов. И, наконец, вечером в театральном зале левобережного Дворца культуры металлургов состоится заключительный отчетный концерт татаро-башкирского коллектива художественной самодеятельности. В нем выступят лауреаты областного фестиваля комсомольской и молодежной песни 1972 года Асия Ильясова, Суфия Бакирова, Чулпан Мухаметзянов, Мавлит Мурзагаллин и

другие самодеятельные артисты. В концерте примут участие татарский хор, инструментальный ансамбль «Дуслык» («Дружба»).

В большом празднике национального искусства, который мы посвящаем Дню металлурга и проводим под девизом «Нерушимая дружба народов СССР», — говорит Р. Г. Рахматуллин, — примут участие все участники татаро-башкирского народного коллектива художественной самодеятельности. Это почти семьдесят человек. К празднику все готово: зарнее благодаря стараниям директора парка Георгия Ивановича Попова и оргкомитета под руководством директора Дворца Вальтера Куртовича Хаузера.

Итак, сегодня утром праздник национального искусства начался. Солнца, тепла ему и много гостей! Б. МАЕВСКАЯ.

Сегодня исполняется десять лет с того дня, когда пансионат «Металлург» в Эссентуках принял первых отдыхающих — трудящихся нашего комбината. Отмечая большие заслуги коллектива пансионата «Металлург» в оздоровительной работе среди металлургов нашего комбината, директор комбината Д. П. Галин издал приказ об объявлении благодарности и премировании лучших работников пансионата.

В КАВКАЗСКОЙ  
ЗДРАВНИЦЕ РЕПОРТАЖ

Собран чемодан, куплен билет на самолет, и вы мысленно уже там, где предстоит провести свой отпуск. И если место вашего отдыха — пансионат «Металлург», — вы не ошибетесь в своих надеждах на приятный отдых. С момента появления в пансионате, когда вас приветливым «с приездом, добро пожаловать!» встретят регистратор и дежурная сестра, и до последнего дня отдыха вы будете окружены исключительной заботой и вниманием работников санатория.

Первое, что открывается взору приехавшего в пансионат, — это удивительно чистая и красивая территория «Металлурга». Аллеи усажены деревьями и кустарниками. Особенно пленяют нежная акация и величественные каштаны с грациозными белыми овечками цветов. А вечерами не налюбуйтесь на подвешиваемые фонари и не надышитесь чудодейственным воздухом, который дарит отдыхающим природа Северного Кавказа. Весной, когда обновляется все вокруг, особенно много работы у коллектива здравницы металлургов. Все, независимо от своей основной работы, выходит на благоустройство территории, и в течение недели не узнать санатория.

Великолепно оформленные и оборудованные спальные корпуса дарят ощущение покоя, домашнего уюта. В комнатах отличная мебель, все, что мы называем комфортом. В прошлом году в пансионате введен в эксплуатацию новый спальный корпус на шестьдесят мест, после чего в «Металлурге» одновременно стало отдыхать более двухсот человек.

Максимум заботы проявляют работники здравницы о досуге отдыхающих. В дни, свободные от лечебных про-

цедур, в пансионате организованы автобусные экскурсии по окрестным городам. Вечером в клубе «Металлурга» можно посмотреть фильм или же потанцевать под музыку эстрадного ансамбля.

Предупредительность, вежливое обращение официанток, гардеробщниц с отдыхающими, забота и внимание об их здоровье со стороны врачей и медицинских сестер — вот что создает в «Металлурге» приятную, доброжелательную атмосферу отдыха.

Дружный, работоспособный коллектив сложился в пансионате за десять лет. Не зря пансионат считается одной из лучших здравниц среди более чем двадцати санаториев и пансионатов Эссентуковского курорта. И по праву коллективу «Металлурга» за успехи в социалистическом соревновании по достойной встрече XXIV съезда партии передано на вечное хранение памятное знамя Эссентуковского горкома партии, а в честь 50-летия образования СССР сделана о нем запись в городской Книжке трудовой славы.

За десять лет в пансионате «Металлург» отдохнуло и поправило свое здоровье около тридцати тысяч трудящихся комбината. И, конечно же, каждый из них благодарен его работникам — директору пансионата Н. А. Анпилову, старшей медсестре Т. Г. Аракеловой, сестрехозяйке Т. К. Поздняковой, поварам А. Ф. Хлебниковой, П. А. Звягинцевой, медсестрам Е. Г. Леоновой, М. М. Науменко, санитаркам А. М. Калайтановой, Т. И. Пижанковой, Е. М. Трепаневой, официанткам Д. С. Борисенко, Г. М. Захаровой и многим работникам кавказской здравницы магнитогорских металлургов.

Б. РУБИНА.



Суббота, 1 июня

Шестой канал

11.30 — Интервью для детей. «Так или не так?». 12.00 — Музыкальная программа. «По письмам зрителей». 12.30 — «Для вас, родители». 13.00 — Для школьников. «Творчество юных». 14.00 — «За высокое качество продукции». Всеобщий репортаж. 14.30 — «Наш Пушкин». 15.15 — «На осанские Государственные премии 1974 года». Концерт. 16.15 — Интервью. «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.45 — «Музыкальные вечера для молодежи». 19.00 — «В мире животных». 20.00 — Новости. 20.15 — Программа мультипликационных фильмов. 20.50 — Концерт оперной музыки. 21.15 — «Дети Страны Советов». Премьера телевизионного документального фильма «Иду искать». 21.40 — «На афишах Большого театра». 22.10 — Премьера телевизионного спектакля.



Кинотеатры и м е н и Горького и «Мир» начинают на будущей неделе демонстрацию нового художественного широкоэкранный цветного фильма производства киностудии «Мосфильм» — «Исполнение желаний». Этот фильм поставлен режиссером-постановщиком Светланой Дружининой по одноименному роману В. Каверина. В нем рассказывается о том, как талантливый, романтический настроенный молодой человек проходит трудную, но необходимую школу жизни. Действие происходит в Ленинграде в конце двадцатых годов.

А. С. Пушкин. «Домик в Коломне». 23.00 — «Время». 23.30 — «Выбирайте песенку». Концерт артистов чехословацкой эстрады.

Двенадцатый канал 17.48 — Программа передач. 17.50 — «Абитуриенту-74». Пятая беседа по математике. 18.20 — Выпуск научно-технической киноинформации. 18.30 — Юридическая консультация. 19.00 — Сегодня — Международный день защиты детей. «Десять бумажных голубей». Фильм-концерт. 19.30 — Новости. 19.50 — «Пять месяцев в Японии». Вторая беседа доктора медицинских наук, профессора Д. К. Соколова. 20.10 — «Будни молодого балета». Воскресенье, 2 июня

Шестой канал 11.30 — Для детей «Будильник». 12.00 — «Служу Советскому Союзу». 13.00 — «Музыкальный киоск». Ведет передача Э. Беллева. 13.30 — Для школьников. Встреча юниоров телевидения «Орлеон» с Героем Социалистического Труда, лауреатом Ленинской премии академиком В. Г. Глушковым. 14.30 — «Сельский час». 15.30 — Эризация литературных произведений. «Поднятая целина». Художественный фильм. 3-я серия. 17.10 — Международная панорама. 17.40 — Поэт Г. Великанова. 18.10 — Международная встреча по футболу. Сборная Болгарии — сборная Англии.

ГДР «Снимай шляпу, когда целуешь». Авторы этой картины поднимают вопрос, который интересует многих молодых людей: как жить?

На удлинённых сеансах в кинотеатре имени Горького с понедельника будет демонстрироваться новый мультипликационный фильм по сказке А. С. Пушкина «Сказка о попе и его работнике Балде».

И еще одна новинка. На будущей неделе во всех кинотеатрах города начнется тематический показ хроникально-документальных и научно-популярных фильмов «Передовой опыт — пятилетие». Фильмы «Рубежи решающего года пятилетие», «Горячий час», «Бригадир Петр Козин», «Русский мастер» и другие посвящены теме труда, социалистического соревнования.

Фильмы в СУББОТУ И ВОСКРЕСЕНЬЕ

Кинотеатр «СОВРЕМЕННИК»: «Переходный возраст» — сеанс в 9. «Ради жизни на земле» — сеансы в 10.30, 12.15, 14, 16, 17.45, 19.30, 21.15.

20.00 — Новости. 20.15 — «Клуб кинопутешествий». 21.15 — Большая московская регата. 21.30 — Интервью. Заключительный концерт второго Всесоюзного фестиваля искусств дружных народов СССР «Киевская весна».

Двенадцатый канал 18.58 — Программа передач. 19.00 — «Мы стараемся». Фильм-концерт. 19.30 — «Детям — здоровье». Пресс-конференция с заведующим отделом облпросвета Ю. И. Крайзлах. 20.30 — Концерт солистки Челябинского театра оперы и балета имени Глинки Людмилы Вильховой. 21.00 — На зрание — кинокомедия. «Неподходящая».

Понедельник, 3 июня Шестой канал 17.25 — Программа передач. 17.30 — «Целина. Наука и практика». 18.00 — «Объектив». 18.30 — «Ваш сад». 19.00 — «Мы — рабочий класс». 20.00 — Новости. 20.15 — «Встречи» план Калининской области в действии. 20.45 — «Навстречу V Международному конкурсу имени Чайковского». 21.30 — Премьера телеспектакля. М. Горький. «Хозяин». 23.00 — «Время». 23.45 — «Товарищ песня».

Кинотеатр имени ГОРЬКОГО: «С тобой и без тебя» — сеансы в 14.15, 20.15. «Два года над пропастью» — сеанс в 10. «Дело гражданина вне всяких подозрений» — сеансы в 9, 11, 12, 13, 15, 16, 17, 18, 19, 21.15, 22.

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ»: «Невероятные приключения итальянцев в России» — сеансы в 9, 10.45, 11.45, 13.15, 15, 17, 18, 19, 21, 21.45. «Следствие закончено, забудьте» — сеансы в 14.15, 16, 20.

Кинотеатр «МАГНИТ»: «Дело гражданина вне всяких подозрений» — сеансы в 9, 10, 11, 12, 14, 16, 17, 18.15, 20, 20.50. «С тобой и без тебя» — сеансы в 13, 15, 19. Зал потворных фильмов: «Налина красная» — сеансы в 15.30, 17.30, 19.30.

Кинотеатр «МИР»: «Лютый» — сеанс в 9.30. «Вий» — сеансы в 11, 15, 17, 21. «Месты» — сеансы в 12.45, 16, 18.45. «Невероятные приключения итальянцев в России» — сеансы в 10, 12, 14, 18, 20.

Редактор Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО

Ищите, звоните, приходите!

НАШ АДРЕС:

ул. Кирова, 70, 1-й подъезд, 2-й этаж. Телефоны: редактор — 3-88-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; общие — 3-07-98, 3-14-42, 3-40-85, 3-31-38; фотолаборатория — 3-14-42.